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A társadalmi Ítélkezés.
D.) A társadalomnak meg van a 

maga szükebb és tágabb fogalmi 
köre; van társadalma az egész embe­
riségnek, melybe minden lelkes állat 
beletartozik; van a világrészeknek, 
országoknak, tartományoknak, nemze­
tiségeknek, megyéknek, városoknak, 
községeknek. Mindegyikben bizonyos 
szokások, felfogások, erkölcsi törvé­
nyek állapíttatnak meg, melyek ég­
hajlat, foglalkozás, faj, vallás szerint 
különböznek és korok, időszakok sze­
rint lényeges változásokon mennek 
keresztül. Minél szélesebb a társada­
lom köre, annál kevesebb tárgyra ter­
jedhet ki a közös egyöntetű eljárás, 
erkölcsi felfogás és szabály; ez ter­
mészetszerű is; mert hiszen minél 
több: fajra, vallásra, foglalkozásra 
nézve különböző elem lesz egy nagy 
egésszé összefoglalva; annál kevesebb 
lesz az, % miben megegyezhetnek.

6|k még a társadalmi szervezke­
désnek kezdetkezdetén vagyunk; vi­
lágraszólóén legkevésbé, világrészek 
szerint alig, országosan vagy helyileg 
is fogyatékosán van szervezve a tár- 
ytdalrai élet. Egyes osztályok vagy 
épen, Wikkek, mint önző czélra össze- 
áholt társaságak kaparilják meg a 
vezetést- és hoznak törvényt a maguk 
érdeke szerint. Már az haladást jelent, 
ha alakulnak bizonyos körök, melyek 
a rang és foglalkozásbeli különbsége­
ken túlteszik maguk és erejüket, ha 
tásukai az általános emberi jólét 
anyagi és szellemi téren való előmoz­
dítására fordítják. De ilyenek vajmi 
csekély számmal találhatók.

A társadalom szervezetlenségének 
károg; kihatása különösen olyan kér­
dések körül mutatkozik, melyeket az 
állami törvények nem vonnak rendel 
kezés alá és ezek a kérdések épen a

társadalmi kérdések s ezek körében rek, a kiket korcsmából kihajítanak, 
is különösen a becsület, tisztesség a kik esküvel fogadott kötelmeiket, 
kérdései. el egészen a hitvesi esküig sáros láb-

Semmi sem nyert a világon olyan bal tapossák össze, a kiknek szemébe 
tág, hamis, sőt lelkiismeretlen értei-; lépten-nyomon felderített hazugságot 
mezést, mint épen a becsület. Csinál- csap a leplezés, a kik ártatlanságot 
tak hivatalnoki, politikai, katonai, civil, rabolnak, szegényeket furfangosan ki- 
uri és paraszt becsületet: más más fosztanak, hirtelen lovagi állásba csap­
törvényekkel. Megfelejtkezvén arról, ják maguk és a gummi rostán fen- 
hogy más becsület, mint egyéni be- maradt haszontalanságokat hasogatják, 
csület nem létezhetik. A ki a jó er- kóstolgatják, elemezik a tudományos 
kölcsök tiszta szabályaiba beleütközik, készültség nem kicsiny fokával, 
akár, mint hivatalnok, akár, mint po- Ebben a fordított világban, míg 
litikus, katona, civil, ur vagy paraszt; a társadalom erkölcsi törvények sze- 
az feltétlenül az egyéni becsület ro- rint be nem rendezkedik, az a fődo- 
vására szólt vagy cselekedett. De hát fog, hogy az egyén emelkedjék az er- 
ma a társadalmi szervezetlenség ko- kölcsi méltóság magaslatára s ne a 
rában ott állunK, hogy vannak külön- társadalom bomlott szabályai szerint
böző becsületek s ezek között a józan igyekezzék társadalmi sérelmeit re- 
egyéni becsület járja a tojás tánczot, perálni, hanem megőrizni féltékenyen
mig végre elmerül. egyéni becsületét, a mit bizony el

A szervezetlenség és fogalmi zűr- nem vehet tőle senki sem ; de viszont 
zavar emez állapotában az a legkü- ha maga elvesztette, nein is adhatja

lönösebb, hogy a társadalom derűre, 
borúra Ítélkezik. Alig verődik össze 
egy két ember, már összevont sze­
möldökük jelzi, hogy folyik a tör­
vénytevés egész a lenyakazásig. A 
saját ház e’eje elől ökrös szekérrel 
se lehetne elhordani a szemetet, de 
azért nagyi tó üveggel a más kapuja 
előtt keresgélnek a szalmaszál után, 
a mit egy két hazugsággal rögtön át­
lehet kazallá is alakítani. Ezen aztán 
rágódunk, kérődzőnk a magunk tár­
sadalmi gyomrának a gusztusa szerint.

Van aztán a társadalmi kérdések 
leltárában egy bűvészi rosta, valószí­
nűleg gummiból vannak a drótjai; 
mert a vastag becstelenségek gyönyö­
rűen áthullanak rajta s a könnyed 
hibák, a feleszeg társadalmi szoká­
sokba ütköző magatartások pedig fen- 
akadnak rajta. Ez a rosta: a lovagi­
asság ilélőszékének a mérlege. Embe-

vissza neki senki sem. És még egy : 
ne ítéljünk, hogy ne Ítéltessünk.

Hagy világból.
D.) Az orosz-japán harcztér felé az 

izgalmas érdeklődés netovábbig fokozott 
lázával tekint az egész világ. Most folyik, 
vagy lehet már le is folyt a döntő mérkő­
zés Port-Arthur alatt. Port-Arthur tengeri 
erőd; hihetetlenül körül bástyázva; 3 ol­
dalról a tenger védi, egy oldalról pedig a 
modern hadi erődvédelem minden kigon­
dolható eszköze. Benn az erődben jól fegy­
verzett és fegyelmezett 40.000 orosz ka­
tona. Valóban csodával lesz határos, ha 
ezt az erődöt a kiéheztetésen kívül egyébb 
módon be tudják venni a japánok. Pedig 
ez eltökélt szándékuk; mert mig Port-Arthur 
az oroszok kezében van; addig fél hadse­
regük és hajőrajuk ehez az egyetlen pont­
hoz van szegezve; de meg Oroszország 
büszkesége is ez az erőd, mely mig áll, 
teljes győzelméről Japánnak sző sem lehet. 
Miklós czár egyenes parancsban utasította

MODERN GÖZMOSODA Saéchényi-utcza, 42.
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Kuropatkin hadvezért, hogy siessen Port- fogadja el. Erre a közgyűlés egyhangúlag kor az.ipariskolaba vall a-sórára igyekezvén, 
Arthur felmentésére; s igy az ostromló határozta, hogy a főorvosnak természet- lakásáról távozni akart s midőn félig nyi- 
japán hadsereget elől az erődbeliek, hátul beni lakás megvonásával ennek kárpótlá- tott utczaajtóján féllábbal és előrehajolt 
6 szorítsa két tűz közé. sául 600 koronát ad és a felebbezésre te- fejjel a küszöbre lépett, a kilépés pillana-

Ámde a japánok mind számban, mind kintet nélkül kívánja betöltetni a főorvosi tában oldalról valaki egy ostorral feléje 
vitézség és tehetségben jóval előbb álla- állást. csapott, úgy, hogy a csapás fejét, illetőleg
nak a lomha orosznál; és mivel a harczban A vármegye jóváhagyta a B. Nagy kalapját és jobb vállát érte. Alig ocsúdott 
lehetetlenséget nem ismernek, valószínű, Károly által a városi árvaszék ellen indi- fel a váratlan merénylet első benyomásától 
hogy már azóta — ha irtóztató ember- tott peres ügyben hozott városi közgyü- a másik pillanatban a támadó újra 
veszteség árán — urai lettek Port-Arthur- lesi határozatot. Ezt a közgyűlés tudomá- csapásra emelte ostorát, a mit azonban a 
nak s ez által a harczi koczkát jó időre a sül vette, azonban Herczeg Bálint és Nagy megtámadott a nála levő vasbottal hirtelen 
maguk javára döntötték el. ,llés felebbezésöket bejelentették. megakadályozott, majd a támadó kar-

A rkapitány mint polgármester he- jára és felső testére több botütést mért 
~ ‘ lyettes mezőrendőri ügyekben ezután is úgy, hogy nehány másodpercz alatt a tá-

ITfizinrlIléa Ítélkezni fog. madóból a nagyszámmal jelenlevők
Avag/uícs. A kornyói mezőőrök dijjazása ügyé- megjegyzései között gyors futó lett. A tá-

Városi közgyűlés tartatott junius hó ben a megye megsemmisítette a közgyü- madó és megfutamodott merénylőben f. 
5-én. Lefolyása a következő volt: lés azon határozatát, hogy az idegenek szerkesztőnk és az utczai közönség Ra-

A házipénztári ellenőri állás össze- többet fizessenek, mint a helybeliek. Ko- kottyai László áll. polg. isk. tanárra ismert 
köttetett az ideiglenes gyámpénztári ellen- vács Gyula kifejtette, hogy a városi köz- a ki a merényletet egy biczikli ostorral 
őri állással. Aztán házipénztári ellenőri gyűlési határozat abban leli magyarázatát, hajtotta végre.
helyettes választása következett. Székely mert a mezőőrök a Derecskén, Szováton Az orvtámadásra ok semmi kö- 
József és Kovács Ferencz okleveles jegy- lakó földbirtokosoktól fáradságos utánjárás rülmények között nincs, mert erre okot 
zők jelentkeztek ez állásra, kik közül Szé- után szedhetik be béröket. Indítványára a a művelt társadalom nem’ismer ez eset- 
kely József egyhangúlag megválasztatott, megyei határozat megfelebbeztetik. ben is csak előzmények vannak’. Az első
Alispán felkéretik, hogy a rendes válasz- A földmivelésügyi miniszternek a vá- és legfőbb ok, a mely döntő szerepet ját-
tást ejtse meg. gatási biztosi és az állategészségügyi szak- szik, az, hogy Rakottyai neje tanítónő az

A főorvosi állás javadalmazása kér- teendőknek a helybeli m. kir. állatorvos ev. ref. egyháznál s a múlt év tavaszán 
désénél élénk vita fejlődött ki. A vármegye által végezhetésére vonatkozó engedélye egyik helybeli érdemes tanító ünneplésekor 
tudvalevőleg a közgyűlés azon határoza- tudomásul vétetett, egyideüleg a tanács a tanítótestület tagjaival ő és még két 
tát, hogy a főorvos fizetése a természet- utasittatott, hogy jelentést adjon az uj tanítónő társa ellenkezésbe került A fel­
ben! lakás kárpótlásául 400 koronával fel- vágóhíd jövedelmezőségéről és arról, hogy merült nézetkülömbséget a tanítótestület 
emeltessék, elvetette, s a régi fizetést ál- szüksége mutatkozik-e az állatorvosi állás békésen akarta megoldani s e végből a
Utotti vissza. Az állandó választmány eb- betöltésének. kiélésed«, ellentét elintézésére békéltető
ben az autonom,a megsértését latta s ezért A debreceni m. ktr. allam, gyermek- biróslgl határozatot provokált A bélléllet,
a megyei határozatot megfelebbezni java- menhely itteni telep bizottságának hivatal- birósáp tnpi-ii SnitpJi i'u,- ,
«éta Sóé. Mihály, Adler Ferencz a me- béli tagi,Vesznek: polgármester, löjegyzé, ié e dr rZ, n - 1 ,
gye határozatát elfog,diák. Dr. Baltizár Fehér h. árvaszéki elnök. Jeges JánosUo £re paL, sándníl a“«' ,
Dezsé a megye határozatában nem látja árvagyám, Oláh Miklós v. tanácsnok, G. József voltak A hirósáel h i- aa lns.zky 
az autonómia megsértését, sét a leien Tóth János rkapitány, Or. Kiss Sándor h. ■ A b'r0sa8‘ ha,aroza‘ mmd'
esetben kicsinyeskedésnek veszi a felebbe- főorvos. Ezeken kívül megválasztattak 12 
zést, s az objektiv szempontok mellőzésé- férfi: Kovács Gyula, Hetey Ignácz, Dr. 
nek. Körner Béla utal a számadásokra, Baltazár Dezső, Kalocsay Gusztáv, Katcz 
melyekből kitűnik, hogy a természetbeni Salamon, Bor János, Mayer Kálmán, Vajda
lakás mily sok költségbe kerül, s ha egyik 
tisztviselő nem kap lakást, helytelen má­
siknál kivételt tenni. Indítványozza, hogy

Géza, Herczeg Mihály, T. Szabó Lajos, 
Márton János, Borbély Gábor. — 12 nő: 
őzv. Körner Ivánné, özv. Szívós Gézáné,

a lakpénz kárpótlási összege 600 koronára Adler Samuné, Dr. Téchy Józsefné, özv 
emeltessék fel. Kovács Gyula csatlakozik Tőkés Zsigmondné, Sári Lajosné, Kerekes 
Körner Béla indítványához. A felebbezés Kálmánná, Sturcz Jánosné, Borbély Sámu- 
elkerülése szempontjából szükségesnek ciné, Makai Jánosné, Kovács Jeremiásné, 
tartja a lakáspénznek 600 koronára eme- Dr. Grósz Adolfné. 
lését. Felhozza, hogy az építkezés fejlődé-1 Rkapitány előterjesztése folytán egy­

két félre egyenlően kötelező volt. Melléke­
sen megjegyezve, azon viszonynál fogva, 
melyben f. szerkesztőnk a tanítótestülettel 
összekapcsolva van, ez ügyre nézve e lap 
a bírósági Ítéleten kívül semminemű tudó­
sítást nem közölt. A bírósági határozat- 
végrehajtására nézve a tanitótestületi gyű­
lésnek kellett dönteni, a melyre több Ízben 
meg lettek az érdekelt felek hiva, azon­
ban részint levélbelileg, részint szóbelileg 
mindig különféle kifogásokat és követelmé­
nyeket állítottak fel, csak hogy tüntesse­
nek s kibújhassanak. Végre is a tanitó-

sével Ily összegért alkalmas lakás kap- hangulag elhatároztatott, hogy a jóváha- zí clőtMkTÍ'\ *1°^ a. b!!".°Sagl határ.°'
ható. Dr. Grósz Adolf figyelmezteti a köz- gyott szabályrendelet alapján a szerbtövis ; \ zteIettel meghaJhk ugyan, de
gyűlést arra a bábeli zavarra, a mi előáll kiirtását a tanács azonnal foganatosítsa. "T * ‘8’.ml.g.aZ .ll.lct° harom tanltono
ez indítvány elfogadásával. Indítványozza, Pólya Ferencz és özv. Wagner Fe- V k3 bir°sag|eKelettel szemben daczol,
hogy azonnal töltessék be véglegesen a renezné Hajdúszoboszló város kötelékébe 3 6 CS c£yutt,nuködésre hajlandóságot
megürült főorvosi állás és pedig úgy, hogy felvétettek. nem mutat es a gyűléseken meg nem je-

.............................................. - lenik, a határozatot végre nem hajtja. Ja-
TÁmndáo nuár hónapban tartott félévi iskolalátogatás™ Ut0Zan- . , utá" a “°rgó nézetkülönbségekei Soltész

vaskrm Vi ^ orvtdmadás tör- László isk. sz. elnök megpróbálta elosz- 
vasam a D délután vamcimirKon p i_. ..

a kibocsátandó pályázati hirdetmény sze 
rint joga legyen a főorvosnak a termé­
szetbeli lakás, vagy az ezt helyettesitő 
600 korona lakpénz között választani.
Tóth

Lorona lakpénz között választani. G. tént vasirmn „ aszi° isk. sz. elnök megpróbálta elosz-
Mihály a Körner indítványa előnyeit felelős szerkesztőié no ar0S“n an- laP latni> azonban Rakottyainé és egy másik 

--------------  -------- y£jPfslelős_szerkesztO)e ugyanis délután 2óra- tanítónő makacsságán ismét hajótörést

Sirolin•j>

vek hurutos bajainá 16 ug°ym?nMdil11™bron cliit is$ SZCr: ^“^betegségeknél, légzőszer- 
zóknál influenza után afánltatik Fmeii ^^*' ’ *za.marhurut es különösen lábbado- 
és a köpetet megszünteti az^ éjieh iLadást^^KHi^ 3 tcstsulyt' eltávolítja a köhögést 
meke. is szeretik^ A gi^gyszjr^rakbánZaövegenkmíC4eikor.-ért^kapható1ZC—™F^gyelfün£

----------- F h0gy uve8 alanti czéggel legyen ellátva gY 1 ’
——-----^H°ffniann-La Roche * Co vegylfzeti gyár Basel (Svájcz.)---------- -■
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szenvedett a dolog. Előttük tehát a bíró­
sági ítélet sem volt szent. Ettől fogva a 
helyzet mindinkább tarthatatlanná kezdett 
lenni. A tanítótestület legközelebb kimon­
dotta, hogy a majálist e két tanítónő meg­
hívása nélkül fogja megtartani. Ez még 
inkább olaj volt a tűzre. Ehhez járult, 
hogy május 28-án e lapban egy karczolat 
jelent meg egy festészettel foglalkozó úri 
emberről. Bár Szoboszlón többen és job­
ban is festenek, mégis e haszontalan czik- 
kecskét Rakottyai magára vette. R. azt a 
nyilatkozatot követelte volna a szerkesztő­
től, hogy a czikk nem ő reá és nejére 
vonatkozik. Szerkesztőnk, miután a czikk 
megnevezett személyekkel nem foglalko­
zott és abban senkire semmiféle sértő ki­
fejezés nem foglaltatott és miután a czik- 
kecske hangja általánosságban volt tartva 
s egyes egyénekre csak túlérzékenységből 
kifolyólag lehetett vonatkoztatható; azon 
nézetből indulva ki, hogy ilynemű karezo- 
latok a napilapokban naponként százával 
jelennek meg és hogy a szóban forgó 
czikkért ma Rakottyai, holnap vagy hol­
napután mások kérhetnek hasonló fel­
világosítást: Rakottyai fellépésében a sajtó 
indokolatlan korlátozását és megfélemlítését 
látta, ennélfogva a hozzáirott sorokra tu­
datta, hogy a nehézményezett czikkért a 
felelősséget a sajtóbiróság előtt bárkivel 
szemben elvállalja, Íróját ugyanott meg­
mondja s hogy kire vonatkozhatik, azt 
nem tudja. E válasz nem elégítette ki 
Rakottyait, miért is segédeinek Erdős Lajos­
nak és Varga Elemérnek megbízást adott 
további felvilágosítások és elégtétel kéré­
sére. Sze.kesztőnk eddig nyilvánított véle­
ménye mellett következetesen megmaradva, 
minden további felvilágosítást és elégtétel 
adást megtagadott. Erre Rakottyai László 
egyik debreczeni lapban közzétette segé­
deinek hozzáintézett sorait s egy nyilatko­
zatban a társadalom Ítéletére bízta a dol­
got. Ezzel az ügyet mindenki befejezettnek 
hitte, nem igy azonban ő.

Lapunk legközelebbi számában ismét 
fedezett fel állítólag reá nézve sértő köz­
leményt, holott ilyet abban józan tárgyila­
gosság mellett még a tulvitt érzékenység 
sem találhat. De ez már csak kifogás volt, 
mert hiszen okot kellett keresni erővel.

Merényletét elkövette, bosszúját vég­
rehajtotta tehát az ifjúság nevelője és ta­
nára, ki tisztes fizetésből eszi az állam 
kenyerét. A művelt ember meghalt benne 
egy perezre, hogy a vélt ellenfél egyéni 
tisztességét letiporhassa, pellengérre állít­
hassa. Az efajta minősithetlen cselekményt 
a leghátramaradottabb ember is elitéli, 
mennyivel inkább mikor látja, hogy egy 
tanár ember támad lesből egy népnevelő 
tanítóra s annyi férfiú bátorsággal sem

bir, hogy az általa kezdett harezot kitartsa, 
hanem a védekezés első lényére futásnak 
eredt.

Az esemény lázas izgatottságba hozta 
városunk egész közönségét és izgatottan 
tárgyalták azt mindenfelé. Eleinte megosz­
lottak a vélemények, 24 óra alatt azonban 
még az elfogultak is belátták, hogy itt egy 
közönséges bosszúról van szó, mely nél­
külözi a lovagiasság minden feltételét. A 
megsértett jogrend ily esetben nem talál­
hatja meg máshol az elejtett fonalat, mint 
a független bíróság oltalmában. Szerkesz­
tőnk mélyen érezte a támadás által szült 
kínos és szomorú helyzetet, vigasztalta 
azonban egyfelől saját lelkiismereti tiszta­
sága és ártatlansága, — másfelől pedig 
azon körülmény, hogy Szoboszló városá­
ban alig volt számottevő egyén, kartárs, 
barát, ismerős, szüle, jó ember, egyházi é: 
világi elöljáró, a ki a nehéz perczek kese­
rűségét vele felejtetni ne igyekezett volna.

Ez ügygyei kapcsolatban f. szerk. a 
következő nyilatkozatot teszi: Miután eset­
leg többen félre magyarázhatnák, tartozó 
kötelességemnek ismerem kijelenteni, mi­
szerint e lap május 28. számában foglalt 
»Háttér a modellhez« ez. czikkről, mely a 
kínossá vált ügynek állítólag kiindulási 
pontja lett volna, sem a főszerkesztőnek, 
sem a laptulajdonosnak előzetes tudomá­
suk nem veit, de nem is lehetett, mert el­
mulasztottam ezen czikknek fogalmazvá­
nyát úgy a főszerkesztőnek, mint a laptu­
lajdonosnak előzetes megtekintés végett 
bemutatni, pedig meg vagyok győződve, 
hogy ha ezt megtettem v > ..a, annak köz­
léséhez való hozzájárulásukat mindkét 
részről megtagadták volna.

Hajdúszoboszló, 1904. junius 6.
Bor János f. szerkesztő.

híre k.
— A király elutazott. Ő felsége 

egy heti ujabbi magyarországi időzése után 
csütörtökön visszautazott Bécsbe. Ősz szel 
ismét eljön 1-2 hétre. A delegácziók gyü- 
léskezései szerdán értek véget. A 459 mil­
liós hadügyi követelés megszavaztatott.

— Adler Farkas földbirtokos és 
neje Fisch Eszter úrnő, a jótékonyságukról 
és nemes szivükről városszerte ismert 
öreg házaspárok hatvan éves házassági 
évfordulója junius 26-án megy véghez a 
nagyszámú, kiterjedt és előkelő család és 
a hatóság, testületek, egyházak részvétele 
mellett. A köztiszteletben álló öreg házas­
pár örömében osztozni fog városunk min­
den rendü-rangu polgársága, legelső sorban 
azonban azon egyházak, testületek, egye­
sületek, a melyeket jó szivük és bőkezű­
ségük oly sokszor boldogított, segített.

— Eljegyzés. Neumann Sámuel hely­
beli termény nagykereskedő kedves és 
művelt leányát lrénkét eljegyezte Kaufmann 
Dezső érmindszenti előnyösen ismert fiatal 
földbirtokos. Az eljegyzés junius 5-én ment 
végbe családi körben. A menyasszony só­
gornője Gcrő Dániel m. kir. áll. állator­
vosnak.

— Hangverseny és felolvasás. A
helybeli cv. rcf. tanítótestület vasárnap 
tartotta az idén utolsó hangversenyét szép 
számú közönség jelenlétében. A városi 
dalcgylet gróf Zichy Géza gyönyörű éne­
két a »Serenádot« adta elő, a mit a kö­
zönség nagy tetszéssel fogadott, majd Pad- 
rah Sándor kir. közjegyző, cv. rcf. egyház­
megyei tanácsbiró olvasta föl a hajduszo- 
boszlói ev. rcf. egyház történetéből vett 
nagyérdekü dolgozatát. A felolvasást nagy 
érdeklődéssel és figyelemmel hallgatta a 
közönség, végül szerzőjét zajosan mcgél- 
icncztc s a szép előadásért lelkesen üd­
vözölte. A dal egylet Székács Gyula »Kurucz 
dalait« adta elő ezután kellő szabatosság­
gal, élénk tetszésnyilvánítások között, majd 
Pénztáros István városi főjegyző lépett az 
előadói asztalhoz s olvasta föl »Kulcsos 
lovag- czimü rendkívül érdekfeszitő humo­
ros karczolatját. A kitünően sikerült elbe­
szélés a közönséget mindvégig kellemes, 
derült hangulatban tartotta s midőn befe­
jezést nyert, vége-hossza nem volt a tet­
szésnyilvánításoknak, tapsoknak és üdvöz­
léseknek. El lehet mondani, hogy a Pénz­
táros sikere minden tekintetken teljes volt. 
A tanitótestiileti zenekar adott elő ezután 
nehány sikerült műdarabot, maid egy ma­
gyar dalcsoportot, a mit szintén rokon­
szenvesen fogadott a közönség. Az elő­
adás 6 órakor ért véget.

— Évzáró vizsgálatok. A hajdu- 
szoboszlói áll. polg. fiúiskolában az évzáró 
nyilvános vizsgálatok a következő sorrend­
ben fognak megtartatni: 1. Junius 18-án 
d. u. 2 órakor a hittani vizsgálatok tartat­
nak meg; és pedig az cv. rcf. val'ásu ta­
nulók hittani vizsgálata a rajzteremben, a 
róm. kath. tanulóké a IV. osztály termében, 
az izraelita tanulóké pedig a III. osztály 
termében leend. 2. Junius 20-án d. e. az 
1. osztály. 3. Junius 20-án d. u. a II. oszt. 
4. Junius 21-én d. e. a III. osztály, 5. Ju­
nius 21-én d. u. a IV. osztály. 6. Junius 
22-én d. c. az V. és VI. osztály vizsgálata 
tartatik. 7. Ugyancsak junius 22-én délelőtt 
leend az 1—IV. osztályban latin nyelvet 
tanuló növendékek vizsgálata. 8. Junius 
22-én d. u. ének- és torna vizsgálat, vala­
mint évzáró ünnepély tartatik, melynek 
programmja a következő lapban szintén 
közöltetni fog. A torna vizsga és évzáró 
ünnepély közötti rövid időközt a rajz- és 
slőjd kiállítás tölti be. A 2—7. pont alatti

Van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe _ ajánlani dú­
san felszerelt női és gyermekfelöltő áruházunkat ^nag^^alasz^e^^ava^
szí női és gyermekfelöltőkben, se‘yemsZ0^e ^°k b en. - A felsorolt áruk
ben és esernyőkben. Dús raktar kész kos
szives megtekintésére felhívjuk a hölgyközönseg ig>eu

Teljes tisztelettel

Darvas Testvérek
Debreczen, Piacz-utcza.
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vizsgálatok a rajzteremben tartatnak s d. e. 
8 órakor, d. u. pedig 2 órakor kezdődnek. 
A vizsgálatokra, úgyszintén az évzáró ün­
nepélyre az igen tisztelt szüléket, érdeklő­
dőket, valamint általában a nagy közönsé­
get tisztelettel meghívom. Hajdúszoboszló, 
1904. junius 11-én. Szécsi Miklós áll. polg. 
isk. igazgató.

— Az ev. ref. elemi népiskolák 
évzáró vizsgálatai junius 20-án kezdődnek 
és pedig 20-án a VI, V, IV, 21-én III és II, 
22-én I. fiú és VI. leányosztályok, 23-án 
V, IV, III, 24-én III, II, I, 25-én I. leány­
osztályok. Junius 25-én délután évzáró 
ünnepi istentisztelet lesz az osztályok át' 
vitelével. Ezen vizsgálatokat megelőzőleg 
junius 18-án délelőtt ágenda vizsga, délu­
tán az állami polg. iskolában vallástani 
vizsga fog tartatni.

— Tánczvigalom. A hatodik tized- 
beli polgári olvasókör junius 19-én d. u. 3 
órakor könyvtára javára saját helyiségében 
zártkörű tánczvigalmat rendez.

— Bimbó hullás. Tokay József rend' 
őrségi tisztviselő 6 napos fiacskája Dezsőké 
elhunyt. Temetése ma délelőtt ment végbe.

— Báró Wesselényi Miklós élet' 
rajza. Dr. Kardos Samu debreczeni ügy­
véd nemcsak kiváló jogász, hanem elis­
mert nevű történetíró is. Erre vall br. Wes­
selényiről nagy fáradsággal, kitartással és 
nagy áldozatkészséggel összeszedett óriási 
anyaggyüjteménye, melynek első része br. 
Wesselényi életrajza nemsokára napvilágot 
fog látni. A mű nagy feltűnést fog kelteni 
a könyvirodalomban, mivel eddig soha se­
hol nem közölt nagybecsű kéziratokat és 
adatokat is napvilágra hoz.

— Adomány a nőegyletnek. A1 
Hajdumegyei Takarékpénztár Igazgatósága 
a helybeli jótékony nőegyletnek 40 koro­
nát adományozott, melyért hálás köszöne­
tét mond a nőegylet nevében: Szécsi Mik­
lós pénztárnok.

— Lázár Gyula nádudvari tanító 
ügyében junius 21-én újabb kihallgatások 
lesznek a p.-ladányi kir. jbiróságnál. Lázár 
ugyanis a nádudvari társas-kör, továbbá a 
polgári olvasókör választmányát, melyek 
ellene kirekesztő határozatokat hoztak, 
becsületsértésért beperelte. Lázár védője 
dr. Kardos Samu az ismert debreczeni ki­
váló ügyvéd. Természetesen a pör kime­
neteléről nem lehet tudni semmit.

— Lesz-e Debreczenben egyetem ? 
A debreczeni ev. ref. egyháztanács tudva­
levőleg az ottani egyetem felállítására meg­
szavazott 100.000 korona összeget egyik 
legközelebbi gyűlésében nem folyósította 
a jelzett czélra. Erre nézve lapunk egyik ki­
váló barátja és munkatársajközii velünk, mi­
szerint dr. Erdélyi Pál, a kolozsvári egye. 
tem kitűnő tanára, ki most Debreczenben

érettségi kormánybiztos, előtte azon néze­
tének adott kifejezést, hogy az igy elve­
szített 100 ezer koronát a főiskola igaz­
gató tanácsa könnyen összehozhatja, ha a 
most végződő iskolai tanév befejeztével 
100 lelkes főiskolai tanulót az ország kü­
lönböző vidékeire elküld s az egyetem ré­
szére országszerte felekezeti különbség 
nélkül adományokat gyüjtett velük. Az 
ősi kollégium ezt minden gondolkozás nél­
kül megtehetné.

— Iskolaszéki gyűlést tartott szer­
dán az ev. ref. iskolaszék Soltész László 
lelkész elnöklete alatt. A gyűlésnek egyet­
len tárgya Bor János tan. test. elnöknek 
az espereshez intézett s fegyelmi eljárás 
megindítását kérő beadványa volt. Az is­
kolaszék nagy helyesléssel fogadta a be­
adványt s annak a felső hatósághoz tör­
tént felterjesztését minden vita nélkül 
tudomásul vette.

— A tanitótestületi hangverseny 
alkalmával a következők voltak a jótékony 
czél előmozdításához felülfizetéseikkel hoz­
zájárulni : Soltész László 9 K. 40 f., dr. 
Baltazár Dezső 1 K-, Kovács Gyula 4 K. 
40 f., Fekete Sándor 4 K-, Kerekes Kál­
mán 3 K., Oláh Miklósné úrnő 80 f., Gasz- 
ner Károly 1 K. 20 f., Padrah Sándor 2 K., 
özv. Körner Ivánné úrnő 1 K. 40 f., Z. 
Császi János 1 K. 40 f., G. Tóth János, 
Kircsi Antal és György 80—80 f., Soós 
Mihály, dr. Fekete László, Ádám János 
40—40 f., Cseke Gábor, Horogh Sándor 
60—60 f., özv. Chepelly Ferenczné úrnő 
2 K., Sághy Ferencz 2 K. Fogadják mind­
annyian legszívesebb köszönetnyilvánítá­
sunkat. Hajdúszoboszló, 1904. junius 6. 
tanítótestület.

— Sitasch Tamás és Bernát test­
vérek lelenczgyermekek a héten gondozó­
juktól minden hir és bemondás nélkül har­
madszor megszöktek. Köröztetésük elren­
deltetett.

— Fizetésképtelen vármegye. Kis- 
küköllő vármegye a székházépitési, valamint 
a községi vasúti hozzájárulási alapokat 
terhelő kölcsöneinek julius hó 1-én esedé­
kes félévi részleteit nem tudja megfizetni 
és mint a >Magyar Pénzügy« közgazdasági 
szaklap jelenti, a hitelező pénzintézetektől 
négy havi időhaladékot kér. A moratórium 
kieszközlésére szükséges felhatalmazást a 
vármegye alispánja még az e havi közgyű­
léstől kérni fogja.

— Gyufagyár — osztrák kézben. 
Az osztrák gyufa-kartel »Solo« részvény- 
társasága, mely már az összes osztrák 
gyufagyárakat magába szívta, most sorra 
tárgyal a magyar gyárakkal is, hogy azo­
kat is magába elvassza s ezzel a magyar 
versenyt megszüntesse. Az első lépés ez 
irányban, sajnos, már eredménynyel járt.

A bécsi Länderbank ugyanis az Első te­
mesvári gyufagyár rt. részvényei jelenté­
keny részének birtokába jutott. Tehát 
osztrák gyártmány lesz ezután a gyufa is 
nálunk!

— A betegsegélyző'pénztári tör­
vény revíziója. Békés vármegye, a »Gazd. 
Tud.« jelentése szerint, föliratban kérte a 
kereskedelmi minisztert, hogy a betegse­
gélyezés ügyének bajait novelláris utón or­
vosolja. A miniszter most arról értesítette 
a vármegyét, hogy a betegsegélyző-pénz- 
tárak helyzetét és az 1891. évi XIV. t. ez. 
hiányait ismeri s reméli, hogy ezeknek or­
voslása czéljából mielőbb benyújtandó tör­
vényjavaslatát az országgyűlés még az év 
folyamán tárgyalás alá fogja venni.

— A takarmánytermelés köz- 
igazgatási védelme. A legfontosabb ha­
zai takarmánynövényeknek, a lóherének 
és luezernának nagy ellensége az aranka 
nevű élősdi. A törvényhozás az 1904. évi 
XII. t.-czikkben két irányban szervezte a 
kártékony élősdi ellen való védekezést. 
Egyrészt büntetés terhe alatt eltiltotta az 
aranykás heremagnak termelés czéljából 
való forgalomba hozatalát; másrészt el­
rendelte az arankának a hereföldeken való 
irtását s a mulasztásokat szintén büntetés 
alá fogta. Ujahb időben a nagymagu aranka 
is bejött hozzánk a külföldi vetőmagvak­
kal. Ezt a heremagból alig lehet kitisztí­
tani, mert a tisztitó rostákon nem pereg 
át, majdnem oly nagy lévén, mint a here­
mag. Feltétlenül szükséges, hogy a lóhere 
és luezernamagvak kereskedelmi forgalma 
az eddiginél hatékonyabb ellenőrzés alá 
helyeztessék. Ily irányban a földmivelés- 
ügyi miniszter megfelelő intézkedéseket 
helyezett kilátásba A mi az arankának a 
földön való irtását illeti, e tekintetben a 
földmivelésügyi miniszter 1904. évi 36.451. 
szám alatt már rendelkezett s a 48.000/894. 
sz. végrehajtási redelet 51. §-ában előirt 
közigazgatási eljárást teljesen uj alapokon 
szabályozta.

— A legkedvesebb vizsgái ajándék. 
Nagyobb örömben és kedvesebb meglepe­
tésben nem részesítheti szülő a gyermekét, 
ha a sikerült vizsgákért Az Én Újságomat 
rendeli meg neki jutalmul. Minden vasár­
nap szebbnél-szebb, kedvesnél kedvesebb 
olvasmányokkal képekkel köszönt be kis 
olvasóihoz, hétről-hétre megújítva örömét 
a gyermeknek. A szülők és tanítók száz 
meg száz levélben adnak kifejezést hálá­
juknak Az Én Újságom nagy hivatást tel­
jesítő működéséért; a családok, iskolák 
Az Én Újságomból mentenek, mint tiszta 
forrásból szépet, jót a gyermekeknek. Elő­
fizetési ára negyedévre 2 korona. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, 
Budapest, Andrássy-ut 10.
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ferfiszabó, ajánlja dúsan felszerelt férfi ruhaszövet raktárát. 

Jutányos árban havi részletfizetésre is készít férfi ruhákat. 
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— Pusztít az életuntság nyavalyája.
Hajdúnánásról igazán megdöbbentő híreket 
közölnek velünk. Valóságosan ragálysze- 
rüen lépett ott fel és pusztít ott az öngyil­
kosság nyavalyája. Rövid időközben három 
öngyilkosság hire zavarta fel a csendes 
hajduváros nyugalmát. Egy Molnár Lajos 
nevű ember vasárnap délelőtt forgópisztoly­
ból lőtte halántékon magát. Azonnal meg­
halt. Állítólag idegbeteg volt. A második 
öngyilkos egy 30 éves nőcseléd volt. Nya­
kas Mária vasárnap akasztotta fel magát. 
Meg is halt. A harmadik öngyilkos Balogh 
Gábor nevű öreg hajdú. Hétfőn reggel 
akasztotta fel magát és 74 évet élt ... A 
régibb tiszta erkölcsű és hitű világban év­
tized alatt sem fordult elő ennyi öngyilkosság

— A férfi büszkesége és ékes­
sége a jó szabású és elegáns ruha. Azt 
mondja a példa: ruha teszi az embert és 
e példának igazat ad minden ember, a ki 
Neumann M. cs. és kir. udvari szállító, 
férfi-, fiú- és gyermek ruha szállító czég 
műizlése alul kikerült ruhát viselni látja. 
Az a szabás, az a kelme, az az Ízlés, a 
mely a czég készítményein feltalálható, 
utánozhatatlan és a ki csak egy keveset 
is ad öltözködésére, az ruháit kizárólag a 
Neumann M. czégnél szerzi be, s ez ál­
tal elkerüli mindazon kellemetlenségeket, 
a melyek a ruha szabásából eredhetnek. 
Neumann M. debreczeni telepe Piacz- 
utcza, 49., a magy. kir. főpostával 
szemben van.

— »Az Újság« ajándéka. Újság- 
ajándék még soha sem idézett elő a kö­
zönségnél olyan igaz elismerést és elra­
gadtatást, mint »Az Én Kortársaim« czimű 
Mikszáth Album. Erre vall az ezrekre 
menő s napról-napra a kiadóhivatalhoz 
érkező buzdító, dicsérő levél, de leginkább 
az az örvendetes tény, hogy »Az Újságé­
hoz szegődő, Az Újság zászlaja alá cso­
portosuló uj hívek részére már nem telt a 
Mikszáth Album első kiadásából \ igy 
kénytelen volt Az Újság politikai n»r '•m 
egy második kiadást rendezni, hogy a tö­
megesen érkező uj előfizetőkkel szemben 
is leróhassa szeretetének és hálájának ezt 
az ajándékát. A „Mikszáth Album“ könyv- 
kereskedői forgalomba nem kerül és se­
hogy máskép meg nem szerezhető, mint 
„Az Újság“ független politikai napilap 
előfizetése révén. A ki postautalványnyal 
már most beküldi az előfizetést, julius hó 
1-től számítva, ha csak egy hónapra is, 
azzal a kötelezettséggel, hogy félévig já­
ratni fogja „Az Újság“ politikai napilapot, 
annak már most az előfizetési összeg be­
érkezte után azonnal megindítja Az Újság 
kiadóhivatala a lapot és megküldi Az Új­
ság ajándékát, a Mikszáth Album-ot. Mi­
után igy feleslegessé válik a mutatvány­
szám-kérés, a legczélszerübb az előfizetési 
összeget julius hó 1-től számítva posta­
utalványnyal már most beküldeni, hogy a 
lapot és az ajándékot azonnal megindít­
hassák. Nyáron az egész fürdőévad alatt 
az előfizetők kívánságára a lapot bárhova 
utánna küldik, még akkor is, ha többször

változtatják tartózkodási helyüket. „Az Új­
ság“ független politikai napilap előfizetési 
ára: Egy hónapra: 2 kor. 40 fillér. Negyed 
évre: 7 kor. Fél évre: 14 kor. Egész évre: 
28 kor. Megrendelési czim: „Az Újság“ 
kiadóhivatala, Budapest, VII., kér. Kerepesi­
ül 54. szám.

Városházi hírek.

Házipénztári ellenőri állást f. hó 6-án 
adta át a küldöttség Székely József helyei 
tes ellenőrnek. Székely eddigi működésé­
vel mindenki meg van elégedve.

Bódog Gyula debreczeni lakos, mézes- 
kalácsos, kérvényt adott be a tanácshoz 
az iránt, hogy a mézeskalács ipart itt 
iparigazolvány nélkül űzhesse. A tanács 
nevezettet az iparigazolvány kiváltására 
utasította, mert kérelme másként nem tel­
jesíthető.

A városi téglaégető telepen a héten 
a városi mérnök és város gazda Sclmeczi 
István téglaégető mestertől 18.100 darab 
1. oszt. 41.100 db II. oszt. és 10.000 db 
III. oszt. téglát vettek át.

A gazdasági ismétlő iskola záró vizs­
gáját az iskolaszék a következő sorrend­
ben fogja megtartani: junius 16-án 8—10 
óráig a fiú növendékek, 10—12 óráig a 
leány növendékek vizsgája lesz. Ugyanaz 
nap délután 3 órától kezdve a város ma­
jorjában fog gyakorlati tantárgyakból vizs­
gálat tartatni. — Az ipariskolai tanonezok 
vizsgája jun. 19-én d. u. 2 órakor lesz.

Az 1903. évi községi adófőkönyvek 
kivetését a héten Székely József helyettes 
házipénztári ellenőr megkezdte s most már 
hihető, hogy az a legrövidebb idő alatt el 
fog készülni.

Az 1903. évi árvapénztári számadás 
a héten terjesztetett be Debreczcnbe jóvá­
hagyás végett a m. kir. pénzügyigazgató­
ság mellé rendelt számvevőséghez.

Az 1903. évi elnöki jelentés már a 
napokban ki kerül a nyomdából s a leg­
közelebb tartandó közgyűlés tárgya fog 
lenni a mikor is a képviselők között ki 
fog osztatni.

Csalódtam, úgy, mint te csalódtál,
És azt hittem, hogy meghalok.
De szép az élet, jó az élet 
És én még most is itt vagyok.

Sorsunk könyvében meg van Írva, 
Hogy ne lehessünk boldogok,
És hogy cl kell felednünk egymást 
Ez bus, de nem ritka dolog.

Szombatos Elemér.

A reménységet.
A reménységet eltemettem,
Hogy boldog leszek valaha.
És szomorkodom éjjel nappal . .
Te vagy, te vagy csak az oka.

Hiú reménynek rózsafáját 
Plántáltad a szivembe te,
A rózsa mind a porba hullott,
A boldogságom csak mese.

Hiába próbállak feledni,
Emléked, mint az árny, kisér.
Be kár érted, szép, gyönge asszony, 
Be kár igaz szerelmedért.

Kádár László.

rísjirí]II IILLI II Ml II III II

CSARNOK.
Feledni fogsz.

Higyj nékem: el fog múlni minden, 
Feledni fogsz, mint más feled.
Feledés a nő erőssége,
Higyj nékem — és Isten veled.

Ne tarts kajánnak és gonosznak,
Egy lány tette azt én velem,
Hogy száműzve van mindörökre 
A szivemből a szerelem.

2947.
699. 1904' 'SY

Bérbeadási hirdetmény.
A város tulajdonát képező Bika 

vendéglő és Szt.-György korcsma ital­
mérési helyiségek bérlete biztosítására 
a verseny tárgyalás határidejéül a 
városház nagytermében az 1904. évi 
junius hó 27-ik napjának d. e. 
10 órája kitüzetik.

A bérhelyiségek külön-külön bo­
csáttatnak árverés alá, a Bika foga­
dóra kikiálltási ár 5000 korona, a 
Szt.-György korcsma és állásra 301 K, 
állapittatik meg, melynél alább ezek 
bérbe nem adatnak. Az árverelő a 
kikiálltási ár 10 százalékát készpénz­
ben, vagy óvadékképes papírban kö­
teles a kiküldött kezéhez lefizetni A 
bérleti idő: 1905. év január 1-től 5 év. 
Uióajánlat nem fogadtatik el.

Egyébb árverési feltételek alól- 
irott polgármesternél a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kelt Hajdúszoboszlón, a városi 
tanácsnak 1904. évi junius hó 1-ső 
napján tartott üléséből.

FEKETE SÁNDOR 
polgármester.
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2947.
699. 1904. tgy.

önkéntes eladási hirdetmény.
A város tulajdonát képező Köte­

les csárda, s ahoz tartozó szántóföld 
eladására határidőül 1904. junius hó 
27-én d. e. 11. napja a városháza 
nagytermében kitüzetik.

Árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár 3400 kor., mely­

nek 10 százaléka az árverelő által, az 
árverés előtt a kiküldött kezéhez kész­
pénzben, vagy óvadékképes papírban 
leteendő.

2. A ki a legmagasabb ígéretet 
telte, annak biztosítéka visszatarlatik, 
a többi árverelőké azonnal vissza- 
adatik.

3. A ki a legmagasabb ígéretet 
tette, ajánlata a közgyűléshez beter­
jesztetni fog, s ha a közgyűlés a meg­
ígért összeget az árverés tárgyát ké-

FUGGETLEN HAjDUSAG.

pező ingatlan eddigi jövedelmének 
megfelelő tőke összeggel arányban 
állónak találja és az árverést jóvá­
hagyja, annak a törvény által előirt 
formaságok megtartásával a vételár­
nak készpénzben teljes lefizetése után 
a tkkvi átírásra alkalmas szerződést 
kiadni rendeli.

Vevő birtokba lép 1905. január 
1-én, ettől kezdve annak minden 
hasznát, de viseli is minden terhét, s 
a vételi illetéket, átírási költséget.

5. Ha a közgyűlés az eladást 
elfogadni jónak nem látná, szóval az 
eladásra vonatkozó eljárást megszün­
tetné, akkor a legmagasabb ígéretet 
tevőnek visszatartott biztosítéka ki 
fog adatni, és neki a város ellen 
semminemű követelése nem leend.

Kelt Hajdúszoboszlón, a városi 
tanácsnak 1904. évi junius hó 1-ső 
napján tartott üléséből.

FEKETE SÁNDOR 
polgármester.

1904. jun. 11.

óh jaj!
Köhögés, rekedtség és elnvál- 
kásodás ellen gyors és biztos 

hatásnak

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

e n:

1
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő íznek.
Doboza 1 kor. és 2 korona.

Prőbsdoboz 50 fill.
(Fő- és szétküldési raktár:

Nádor gyógyszertár 
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Kapható:
Hajdúszoboszlón: Mészáros Zsigmond, Saghy Fer^ncz, 

Püspökladányban: Batary Sándor dr., Kábán: Horvath Kalman gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított.

Donogán és Somossy
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA UTÓDAI

Debreczen, Kistemplomb azár.

I! Rakóárra érkeztek !! 
Kranczia batist. - Zephyr.

Mosó grenadin.
Angol ruha vásznak.

Hímzett és áttört batist.
Mosó bretonok.

■•"ttÓriási választékit ~we
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Pénz
A Pénzügyi Tanácsadó kiadó-vál­

lalata minden pénzkölcsönt keresőnek tá 
jékoztató fölvitágositást és tanácsot nvuit 
díjtalanul, tehát mielőtt pénzkölcsön tár­
gyában bárhová is fordulna, kérje ki a 
Pénzügyi Tanácsadó véleményét és kér 
jen részletes felvilágosítást nyújtó ingyenes 
prospektust.

Kölcsönt
folyósittat pár nap alatt a legkulánsabb 
feltételek mellett. Meglevő kölcsönöket 
konvertál nagyobb összegre. Állami, me­
gyei, városi hivatalnokoknak, vasútiaknak 
tanároknak, katonatiszteknek és bármely 
alkalmazásban volt nyugdíjasoknak, szóval 
minden köz-

tisztviselőnek
10 25 éves törlesztésre 7°/o kamatra a 
legmagasabb összegű kölcsönt csupán kö­
telezvényre (váltó nem kell.) Kölcsönt leg­
több esetben kezes nélkül folyósittatunk 
és ha mégis kezes kellene, készséggel ál­
lítunk kezeseket külön dij nélkül. Azon 
tisztviselők, kik a fizetésrendezés után 
óhajtanak kölcsönt fölvenni, már most te­
gyék meg a kérdéseket, hogy előre meg­
lehessük a szükséges lépéseket a kölcsön 
folyósítása iránt.

Kimutatás,
ki mennyi kölcsönt kaphat : 

j |1800 kor fiz. kaphat körülbelül 1500 kor.
2000 D . 3000 »
2200 ... . 4000 .
2400 » > 6000 .
2600 . . 6500 .
2800 * » . 6800 >
3000 > . 7000 )
4000 ... . 10000 .
5000 . » , 12000 •
6000 ... » 14000 .

Levélbeli megkeresésnél megírandó: 
állás, fizetés, eltöltött szolgálati idő és kor.

Folyósittatunk továbbá hitelképes 
egyéneknek 500 koronától a legmagasabb 
összegig kezelésekkel

"V áltókölcsönt
1—5 éves törlesztésre havi vagy negyed­
évi visszafizetés mellett. — Kölcsönt ki- 
eszközlünk ezenkívül legalább 3 év óta 
fönnálló életbiztosítási kötvényre, minden­
nemű sorsjegyekre, értékpapírokra és vi­
déki takarékpénztári részvényre, ez utób­
biakra az érték 90°/o-áig.

J elzá 1 ogkö lesönt
a becsértéknek 70%-áig folyósittatunk 
4' /»'- a földbirtokra. A megkereső levelek­
hez csatolandó: a kataszteri birtokiv és 
telekkönyvi kivonat.

Levélbeli megkeresésnél válaszbélyeg 
kéretik.

C z i m ü n k :

Pénzügyi Tanácsadó
kiadóhivatala

Budapest, Klauzál-utcza, 6., II. em. 11. 
Telefon 16—42. Törvsz. bej. ezég.

i'.AL-iyd* V-
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Párisi világkiállítás »Grand Prix« 1900.

„Kwizda-iél© Kestitutionsfluid*
cs. és kir. szabadalmazott mosóvíz lovak számára.

1 üveg ára K. 2 80.
Negyven év óta van használatban az 
udvari istállókban s a legnagyobb 
katonai és polgári istállókban is lo­
vak izmai erősítésére, fárasztó mene 
tek előtt és után ficzamodásoknál és 
az izmok merevedésénél stb. a lovak 
a traininingben bámulatos eredmények 

felmutatására képesíti.
Valódi csak ezen vódjegygyel ellátott.

Kwizda Ferencz János
cs. és kir. osztr.-magy, kir. román és bolgár herczegi 

udvari szállító.
Kerületi gyógyszerész Korneuburgban. Bécs mellett. 

Tőrök József gyógyszerésznél Budapest,
Király-utcza 12. és Andrássy-ut 26.

3%
' ita v*

Tavaszi és nyári újdonságok.

Kardom László
üzletében

Debreczen, Kossuth-utcza, 9. sz.

Az üzlet jó hírnevéhez méltó minőségű
ízléses és szinttartó női ruha mosó' 

kelmék és pedig:

Kartonok, Satinok,
Levantinok. Ajourok, 

Batistok, Duchessek, 
fehér Piqueés selymes 
szövetek, Zephirek.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Védjegy.

Szép bajusz
nyerhető a hires Haj' 
dusági bajuszpedrő 
használata által, mely 
legjobb az összes 
bajuszpedrő készít­
mények között. A ba­
juszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép ál­
lásban tartja és soha 
nem keményedik meg. 
Egy doboz 50 fill, 

kapható:
Dr. Rotschnek Y. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth'utcza 8. sz. 
Valamint minden debreczeni gyógyszer 
tárban, Szoboszlón SÁGHY FERENCZ 

ur gyógyszertárában.

fisé» # w AbHhiiypuyTa» > wrruvsur»
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váoal-lcörüt 08f
által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak

Locomobil és gőzcséplőgépek,
Sialmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitó- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyöjtók,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vaso 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

- it; i-A

-OS

törlesztése« kölcsönöket — t
intézetektől a földbirtok és ingatlan értékéig I. és 11. helyre 

15—65 évig terjedő időtartamra. 
S7PmplvhÍt,Plt J papoknak, katonatiszteknek, állami- és

J______ 1_________ magánhivalalnokoknak, kereskedőknek
és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1 —15 évig terjedő időre 

gyorsan és discreten.
Bank- és magánadóságok convertálása.

Meller Lajos és Társai
bankbizomány

Budapest, VI., Dávid-utcza 15.
(Törvényszékileg bejegyzett czég).

(Válásé bélyeg).
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lasszik|us Regénytár.
A világirodalom legjobb regényeinek első egy­
öntetű magyar kiadása, művészi fordításban.

Szerkesztik: AMBRUS 2ZOL.TÄH és VOIKO YlCH GÉZA dr _~~
Megrendelhető, a „Kazinczy“ Könyvkereskedő Részvénytársaságnál Debreczenben.

Egy uj, nagyszabású, kiváló jelen 
tőségü irodalmi újdonságnak veszi ime 
hirét a magyar közönség.

A világirodalom klasszikus regényei 
még nincsenek meg az eredetihez méltó 
magyar fordításban.

Ezt a nagy hiányt van hivatva pó­
tolni ez az uj vállalat, mely fölveszi ke­
retébe a külföldi regényirodalom minden 
elismert kiváló alkotását.

E klasszikus alkotások ismeretét és 
élvezetét nem nélkülözheti modern mü.j 
veltségü ember. |

A Klasszikus Regénytárban benne 
lesznek a világirodalom legjobb regényei 
a XIX. század kezdetétől fogva.

Alapos és nagy színvonalú szer­
kesztői munka végzi azt a feladatot, hogy 
az óriási agyagból kiválassza azt, a mi 
igazán becses.

A Klasszikus Regénytárban csak 
művészi, jeles forditások lesznek, me­
lyek az eredetinek szellemét, szépségeit, 
hangulatát és sajátságait hűen és cson- 
kitatlanul adják vissza.

A Klasszikus Regénytár-ban minden 
egyes müvet szerzőjének ismertetése, 
méltatása, irodalmi jelentőségének kriti­
kája fogja bevezetni egy tömör, plasz­
tikus essay keretében.

A kiállítás technikája abban éri el 
csúcspontját, hogy hosszabb regények, 
melyek más kiadásokban vaskos köte 
tekre rúgnak, aránylag kis terjedelmet 
foglalnak el.

A Klasszikus Regénytár
megrendeléséhez

kérjük az itt következő előfizetési 
ivet levágni és megfelelően kitöltve 

beküldeni.

A Klasszikus Regénytár tartalma:
Alarcon: A földgolyó 
Balzacz: Goriot apó

» Grandet Eugénia 
» Betti néni

Bulwer: Ej virradat 
• Aram Jenő

Cherbuliez: Feketék és vörösek 
» Holdenis Méta 

Diekens: Copperfield Dávid 
» A Picvick-Club
> Twist Olivér
» Dombey és fia
» Nickleby Miklós

Daudet Alfonz: Numa Roumestan 
» Tarasconi Tartarin
» Jack

Dostojevszkij: Bűn és bünhődés 
Dumas Sándor: Három testőr 
llj. Dumas Sándor: A Clernenceau-ügy 

» A kaméliás hölgy
Elliot: Romola 
Flaubert: Bovariné 

» Salambo
France Anatole: Bonnard Sylvester 

* A sütőház (vétke
Frey tag Gusztáv: Tartozik-Követel

(Soll und Haben)
Frenssen: Jörn Uhl 
Fogazzaro: Cortis Dániel 
Gauthier: Fiaczasse kapitány 
Gogol: Meghalt lelkek 
Gonczourt: Demailly Károly 

» Mauperin renée 
Goncsarow Oblomowr 
Hugó Viktor: A nyomorultak 
Keller Gottfried : Henrik 
Kipling: Elborult világ 

» A vitéz kapitány 
Maupassant: A szív

» Mont Oriol
» Erős, mint a halál
» Péter és János

Mayer K. F.: Borgia Angela
» Á Pesczara kisértése 

Scott: Ivanhoe 
Stendhal: Vörös és fekete 
Thaczkeray: Pendennis története 

> Hiúság vására
Tolstoj: Karenin Anna 

» Háború és béke 
Turgenjew: Apák és fiuk 

» Füst
» Tavaszi hullámok
» Now (Az uj világ)Zola: Germinal w

Minél több szöveg, minél kevesebb 
helyen, de nem az olvashatóság és külső 
csinosság rovására; ez a kiállítás techni- 
Kájanak főelve . 38.000 éles metszésű 
szép betfi lesz egy-egy nyomtatott ivén 
a tér kihasználásának azzal az ökonomi- 
ajával beosztva, mely az elegáns kiállí­
tásnak követelményeivel épp úgy számol 
mint a szem hygéniájával.

Nevezetes az az ujitás, hogy a gyűj­
temény kötetei pehelykönnyüségü pa­
pírra nyomatnak. Bármily helyzetben, 
fekve, karosszékben hátradőlve stb. 
könnyen kézben tartható lesz az ily BQ 
ives kötet, melynek súlya 400 gramm.
A kötés egyszerű, angol Ízlésű, komolyan 
előkelő.

A Klasszikus Regénytár egy-egy 
kötete átlag 30 ivre fog terjedni és dí­
szes angol vászonkötésbe kötve 4 ko­
ronába kerül.

Csakis az a körülmény tette lehe­
tővé az olcsó ár megállapítását, hogy e 
köteteknek nagymérvű elterjedésre van 
jogos kilátásuk.

A Klasszikus Regénytár 60 kötetre 
van tervezve, melyben 55 regényt közöl 
mintaszerű fordításban. Megjelenik 1904. 
tavaszától kezdve 5 havonként egy-egy 
5 kötetből álló sorozat.

Megrendelhető 3 koronás havi rész­
letfizetés vagy sorozatonként 20 korona 
utánvétel mellett, az alábbi előfizetési-iv 
utján:

Ingyen szerezhetik meg a
Klasszikus Regénytárt, a kik 10
előfizetőt gyűjtenek. A kik ily mó­
don vagy pénzbeli tiszteletdijért, 
melyre vonatkozólag levélben szol­
gálunk fölvilágositással, előfizetőket 
gyűjteni hajlandók, szíveskedjenek 
az alábbi nyilatkozatot aláírva be­

küldeni :

Blöllzetéai-iv.
A »Kazinczy« Könyvkereskedő Részvénytársaság

REBBJECZEN, megrendelem a
KLASSZIKUS REGÉNYTÁR

cxirofi mflvet 60 kötetben, angol vászonkötésben 240 koronáért 
a) 3 koronás havi részletfizetés mellett I a nem kívánt 

_ . b> 5. havonkén 20 korona utánvét mellett ( módozat törlendő 
Tudomásul veszem, hogy a fönt! műből 1904 tavasztól kezdve kb. 5-5 
k*’1 ráőköabeii 1—1 kötetben álló sorozat jelenik meg. A részletek az 
első szállítástól kezdve minden hó 1-in a Társaság pénztárához Deb­
reczenben fizetendők be mindaddig, mig a mü teljes vételára kiegyen- 
U^e.“incf-4 ^»zietok be nem tartása esetén a kedvezmény megszű­
nik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet u&nveendő.
Lakhely és kelet: --------- --------------------------- -----------
Sáv és állás:------------------------------------------------ P. Z.

GtyűjtKi nyilatkozat-
A »Kazinczy« Könyvkereskedő Részvénytáreaságntó

Debreczen.
Hajlandó vagyok a Klasszikus Regénytár-ra elő­

fizetőket gyűjteni és
kérem a szükséges nyomtatványokat és utbaigazitásL

Lakhely és kelet:_________________________

Név és állás: _____

l. P. H.
Nyom. Plón^Gyulánál, Hajdúszoboszlón:


